

一案一码动态管理 分流受理分类流转

我省出台矛盾纠纷前端化解工作衔接机制

近日,省委政法委与省高级人民法院联合印发《县级综治中心与基层人民法院矛盾纠纷前端化解工作衔接机制(试行)》,通过前端引导、分流受理、分类流转、案结事了“四步走”,推动共同做实当事人矛盾纠纷前端化解工作。

前端引导阶段,《机制》明确综治中心科学设立统一接待群众的“导引台”,法院配备工作人员,配合接待有立案诉求的当事人,对适宜通过人民调解、行政调解、司法调解、行业专业性调解等渠道多元化的矛盾纠纷,“导引台”需释明多元化化解的优势,对同意选择多元化

解的当事人,引导分流至综治中心受理区登记受理;对不同意多元化化解并坚持立案的当事人,由法院依法受理。《机制》还归纳列举了13类适宜多元化解和4类不适宜多元化解的矛盾纠纷。

衔接办理过程中,《机制》要求相关部门、调解组织按照《全省综治中心规范化建设实体化运行指引手册》明确的工作职责事项清单、首接首办机制、分类流转机制、协调调度机制等规定内容和流程衔接办理。具体开展调解时,及时指定或由当事人选定1名调解员,在当事人自愿、平等的基础上依法主持调解,对

调解成功的,负责制作调解协议书,督促当事人即时履行自动履行、协助办理司法确认等事宜;对未达成调解协议的,引导通过其他合法途径解决,调解工作一般不超过30天。

此外,《机制》要求综治中心建立统一工作台账,做到“一案一码”,全程可查询、可追溯,实行动态管理,跟踪流转去向,及时督办反馈结果。法院要加强对其他入驻力量调解工作的指导,主动与综治中心沟通协作,推动当事人矛盾纠纷在立案前化解。

王洁瑜 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春宽城法院兰家法庭与民三庭联合开展法官助理培训

近日,长春市宽城区人民法院兰家法庭与民三庭联合开展法官助理专项业务培训,通过理论与实践相结合的方式,为参训干警搭建高质量学习与交流平台。

培训现场,法官助理范斌结合多年实务经验,系统梳理案件审理全流程并进行详细讲解。从如何高效梳理卷宗材料、精确提炼案件争议焦点,到怎样与法官协同完善庭审提纲的重点,以确保庭审聚焦核心问题;从送达文书的规范流程和注意事项,到邮寄送达、电子送达、现场送达等各种送达方式的适用场景与操作要点,均进行了深入剖析。

讲解过程中,范斌巧妙穿插了多个典型案例,对日常工作中的细节要点,如案件材料管理、与当事人的沟通、辅助庭审准备等一一讲解,将抽象的流程规范转化为具体工作场景,帮助参训的法官助理更清晰深刻地把握案件审理全流程和法官助理的工作重点。

此次培训效果显著,法官助理们对民事审判业务有了更全面、深入的了解,在法律适用、案件分析、文书写作等方面的能力得到有效提升。培训过程中的互动交流和团队协作,不仅增进了法官助理之间的了解与信任,更营造了积极向上的学习氛围和协作高效的工作氛围,进一步增强了团队的凝聚力和战斗力,激发了大家对本职工作的热情 and 责任感。参训干警纷纷表示将以此次培训为新起点,把所学知识灵活运用在实际工作中,不断提高工作质量和效率,为维护司法公正、服务人民群众贡献力量。

本次法官助理联合培训取得圆满成功,达到预期的培训目标。宽城法院将持续关注法官助理的成长发展,定期组织各类专项培训活动,不断提升法官助理的综合素质和业务能力,为法院审判工作高质量发展构建坚实的人才根基。

城市晚报全媒体记者 吕闯

救企业于困局 化干戈为共赢

长春市绿园区法院7天速调涉企纠纷

近日,长春市绿园区人民法院立案二庭凭借“靠前一步、主动服务”的司法理念和专业高效的纠纷解决机制,仅用7天时间,成功调解了一起企业间货款拖欠纠纷。此案的高效调解,正是绿园区法院持续发力优化营商环境、以“司法之盾”护航区域经济高质量发展的生动写照。

2023年6月,原告某矿粉公司与被告某建材公司签订了矿粉购销合同,约定由某矿粉公司向某建材公司供应矿粉。某矿粉公司按约履行完毕后,某建材公司却迟迟未能付清尾款。截至2025年1月,某建材公司仅给付5万元货款,剩余6万余元至今未付。某矿粉公司经多次催要无果后,将某建材公司诉至法院。

受理案件后,承办法官康洁经细致

研判,敏锐地捕捉到该案的“可调解性”:一方面,该案事实清晰、法律关系明确;另一方面,诉讼本身耗时耗财,对企业而言,无疑会加重负担。而一纸判决,也可能让两家企业维系多年的合作关系彻底破裂。

“既要案结事了,更要护企共赢”,廉洁法官果断按下“调解快进键”。她主动对接双方当事人,倾听双方的“委屈”与“难处”。原告表示,这6万余元卡住了原料采购的“命脉”,是维系生产的“救命钱”;被告则坦诚,近期确实资金吃紧,“绝非故意拖欠”。在准确把握双方核心关切后,廉洁法官立即组织双方当事人开庭调解。调解中,法官一方面从法律角度向被告公司阐明拖欠货款的法律后果和潜在风险;另一方面从商业信誉、长远合作、诉讼成本等维度展开分析,引导

双方换位思考。

“两年多的合作基础来之不易,诚信才是持续经营的金字招牌”,法官的话语切中肯綮,被告公司认识到,主动“迈出和解的第一步”,才能最大限度维护信誉、展现诚意。

在廉洁法官耐心的沟通与引导下,双方消除隔阂、达成互谅,当庭签订了调解协议。被告承诺,在协议签署后24小时内一次性偿还欠款6万元。随后,被告公司如约偿还了6万元欠款。收到欠款的那一刻,某矿粉公司负责人的激动之情溢于言表:“这钱来得太及时了!解决了燃眉之急,我们终于能去采购那批紧缺的原料了,生产线不用停了!”至此,该案画上了一个圆满的句号。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法官送法进校园 上好期末法治课

近日,抚松林区基层法院“法治副校长”左宇森率队到漫江小学讲授法治课,为大家送上了一份实用的“暑期法治安全指南”。

接下来,抚松林区基层法院将整合普法小视频、宣传海报等线上资源,假期不打烊,用法治力量守护学生健康成长,筑起暑期安全“防护墙”。

罗杨明

抚松林区基层法院组织开展主题党日活动

为激发干警的爱国情怀和工作热情,抚松林区基层法院于7月18日下午组织党员干警集中观看电影《周恩来与乌兰牧骑》。此次观影活动不仅是一次生动的文化体验,更是一场触及灵魂的精神洗礼。通过此次观影活动,抚松林区基层法院干警进一步坚定了理想信念,增强了使命感和责任感。

盛芯值

返还原物起纠纷 法院判决促和谐

债权人华某多次向债务人杨某催债未果,把歪心思打到了债务人的“合伙人”官某头上,未经官某允许,擅自拉走官某购买的集装箱抵债。被起诉时华某仍言之凿凿“他俩是合伙人,杨某欠的钱官某也有偿还义务!”

这样的行为能获得法院支持么?法院依法裁判:不可以!公民合法私有财产受宪法保护,禁止任何组织或个人非法侵占、破坏。近日,农安县法院审理了一起占有物返还纠纷案件。

华某与杨某系生意场上好友,2023年出于经营需要,杨某向华某借款周转生意,但在借款期限届满后,杨某迟迟没

有进行偿还。而作为债权人的华某,误以为官某与债务人杨某存在“合伙”关系,自认为官某也应对这笔债务负有连带责任。于是,在未得到官某允许的情况下,华某擅自把人家购买的集装箱拉走抵债。官某多次与其协商未果后,诉至法院。

法院经审理查明:本案中,原告官某系案涉集装箱的合法权利人,对案涉集装箱具有所有权。被告华某提交的证据以及杨某等人的证人证言无法证实官某与杨某之间存在合伙关系,华某私自拉走占有案涉集装箱的行为,无法律依据。因此,法院判决华某应在裁判文书

生效后三日内立即返还案涉集装箱,如不能按期返还,应该折价予以赔偿。

法官说法:返还原物请求权是指权利人对物权占有或侵夺其物的人,有权请求其返还占有物。该项请求权是由所有权所延伸出来的请求权,并且是所有物权效力的直接体现,只要他人无权占有或者侵夺权利人的财产,权利人都可以通过行使该项请求权进而恢复其物权的圆满状态。然而,物权人请求返还原物应以原物存在为前提,当原物返还履行不能时,物权人可以要求侵权人赔偿损失。

城市晚报全媒体记者 吕闯

厂房及办公楼出租 承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。长春市吉长广告信息有限公司 天天信息 0431-81916456

声明公告 宽城区徐氏徐家冻品商行(个体工商户)将公章丢失,编号2201062101066,特此声明作废。高春杰遗失榆树市清华帝景二期A23 B40车库收据2份,特此声明。

声明公告 解除劳动关系公告 张春华(身份证号220722*****3020)你于2025年7月10日至今未办理任何请假手续不到公司上班,私自连续旷工,已严重违反公司纪律,现根据《劳动法》相关规定,认定你属于自动离职,解除劳动关系处理。农安县胡三蔬菜种植专业合作社将公章编号2201221771651、财务专用章编号22011220015903、法人章编号2201220015904法人:胡忠德,丢失声明作废。

声明公告 分公司注销声明 永明项目管理有限公司吉林分公司已于2025年7月7日办理完毕工商注销登记手续。自即日起,永明项目管理有限公司吉林省分公司不再对外开展任何业务,分公司印章自本声明发出之日起作废。王天君将与德惠市房屋征收办中心2022年6月29日签订的编号2206894号征收补偿协议书第三联丢失作废(剩有有效),产权调换安置于惠新小镇小区4栋2单元704室,建筑面积84.79m²,特此声明。

声明公告 注销公告 长春市九台区德通小额贷款有限公司经股东会决定,即日起解散公司(统一社会信用代码91220100MAD58U8G86),本公司已成立清算组进行清算,请各债权人自接到本公司通知书之日起30日内,未接到通知书的,自本公司此公告发布之日起45日内,到本公司清算组申报债权。姓名:欧阳德东(欧德东)地址:东丰县南屯集镇万兴村二组,土地使用面积:270平方米,建筑面积:99平方米,土地使用证东集用(2003)第042105874号及房屋所有权证吉房权南字第3667号丢失,特此声明。

拍卖公告 吉林融诚拍卖有限公司于2025年7月29日9时在中拍平台网络拍卖:梨树镇天阳小区的商业用房。我公司对标的按现状拍卖,不对该标的存在的一切瑕疵负任何担保责任,竞买人请速与本公司详细咨询登记。展示登记时间:即日起至7月28日15时止 联系电话:13943462229 展示地点:标的所在地 登记地址:四平市集西区香格里拉花园商网107室。声明公告 德惠市公安局建设派出所所强,警号130759,警官证丢失声明作废。二道区利东物资经销处(个体工商户)将财务章丢失,声明作废。车主张维均将车牌号吉AD58563计价器使用证及检定合格证遗失,声明作废。长春市天猫科技有限公司91220103MA16Y8TL8M将发票章丢失,2201032044130声明作废。长春市海纳建筑工程有限公司91220106MA14U52F58将公章法人章财务章丢失,声明作废。